
Дать разъяснение на вопрос адвокатов: «Может ли адвокат перейти на 

специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход", который 

составляет 4 % и 6%. 

В соответствии с частями 1.1 и 1.2 статьи 1 Федерального закона от 27 

ноября 2018 года N 422-ФЗ "О проведении эксперимента по установлению 

специального налогового режима "Налог на профессиональный 

доход"  Законом Алтайского края от 06.05.20 г.  № 25-ЗС налог на 

профессиональный доход введен в действие на территории Алтайского края с 

1 июля 2020 года             

Согласно ч.1 ст. 6 ФЗ от 27.11.18 г № 422 ФЗ. «Объектом 

налогообложения признаются доходы от реализации товаров (работ, услуг, 

имущественных прав)». 

Но п. 12 ч.2 ст. 6 ФЗ закрепляет, что для целей     ФЗ « не признаются 

объектом налогообложения доходы: от арбитражного управления, от 

деятельности медиатора, оценочной деятельности, деятельности нотариуса, 

занимающегося частной практикой, адвокатской деятельности». 

В письме Министерства финансов Р.Ф. № 03-11-11/46759 от 15.06.2021г. 

речь идет   о ставке налога на Профессиональный доход в отношении доходов 

от оказания услуг адвокату или адвокату, учредившему адвокатский кабинет.   

Согласно указанному Письму, самозанятые лица, оказывающие услуги 

адвокату, оплачивают налог 4%, как от дохода, полученного от физического 

лица, а не 6%, как  от дохода, полученного от юридического лица. 

   То есть, на адвокатов данный налоговый режим не распространяется. 
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